

ПАНОРАМА

ИЗДАЁТСЯ
С 1930 ГОДА

16+

ПЯТНИЦА, 4 АВГУСТА
2023 года №56 (12055)

Нашей жизни

■ Знай наших!

БЫЛО У МЕНЯ ТРИ СЧАСТЛИВЫХ ДНЯ...



Именно такие слова из популярной песни приходят на ум, когда наша юная землячка и сопровождавший её педагог рассказывали «Панораме» о времени, проведённом в г.Грозном. Но поехали они туда отнюдь не в путешествие.

Мама - Елена Александровна и победительница конкурса со своим наставником Валентиной Тимофеевной Лобец

Не так давно в рамках нацпроекта «Культура» при поддержке министерства культуры Чеченской Республики и её Союза писателей состоялся Всероссийский литературный конкурс «Литературная вахта памяти», посвящённый 80-летию битвы за Кавказ.

А награждение победителей прошло в г.Грозном. В республике участники провели три незабываемых дня: гости посетили исторические памятники и мечети, парки и музеи, здания, в которых располагаются организации культуры, и другие места. Их приветствовали министр культуры ЧР Айшат Кадырова, ветераны боевых действий-участники СВО, представители Общественной палаты и другие. На всех произвело впечатление гостеприимство и радушие жителей соседней республики, красота её столицы.

Всего на конкурс была представлена 121 работа. В финальном очном этапе приняли участие 100 начинающих литераторов из Беларуси, Абхазии и 30 регионов России. Он проводился по трём номинациям: «Поэзия», «Проза», «Публицистика». И участники делились на три возрастные категории: от 12 до 16, от 17 до 23 и от 24 до 35 лет.

Со своими авторскими стихами на конкурс поехала ученица СОШ №2 Елена Коренева. А сопровождала её в поездке В.Н.Мелашенко, ей как учителю истории было интересно всё, что касается события, которому было посвящено мероприятие.

И вот в последний день в Зимнем саду Национальной библиотеки Чеченской Республики состоялось награждение победителей. Первое место среди самых юных поэтов в номинации «Поэзия» заняла наша землячка. Девочка узнала об этом в поезде - им с педагогом пришлось покинуть Грозный раньше окончания мероприятия, к сожалению, расписание РЖД не совпало со временем проведения конкурса. Её радости не было предела, когда позвонили ребята из Ставрополя,

с которыми она подружилась в Грозном, и сообщили о победе.

Прежде всего Лена связалась с мамой - Еленой Александровной и услышала «ура», а затем самые важные для всех детей слова: «Я знала, что у тебя всё получится». Потом был звонок учителю русского языка и литературы В.Т.Лобец, которая помогает ей в творчестве. Папа - Николай Владимирович - сейчас находится далеко от семьи, участвуя в СВО, но узнав радостную новость, был в приятном шоке, сказал: «Ты - моя гордость. Умница, молодец, поздравляю тебя!»

Девочка перешла в 8 класс, а стихи пишет с раннего детства. В портфолио, которое собирает её мама, множество грамот и сертификатов об участии в олимпиадах, фестивалях и различных конкурсах детского и юношеского литературно-художественного творчества. Нужно сказать, что она, работая лаборантом в кабинете физики школы, отнюдь не лишена творческих способностей. Каждый год на день рождения дочери пишет сценарии и проводит интересные мероприятия для её друзей. А сама юная поэтесса ещё в детском саду любила декламировать стихи, причём заучивала наизусть не только свои, но и всех воспитанников, участвующих в утренниках.

В этом году Елена планирует посещать театральный кружок в Центре внешкольной работы. Она ещё сама не знает, кем хочет стать. Но одно понятно: творчеством заниматься при любом раскладе не перестанет. А ещё она влюбилась в Грозный. Так что вполне возможно, что следующим будет стихотворение об этом городе и его людях, которые оказали такое внимание, проявили глубокое уважение к своим гостям.

Мы готовим полосу со стихотворениями местных поэтов, в неё обязательно войдёт и Леночкино, которое принесло ей победу в столь представительном конкурсе.

Н.МАСЛЕННИКОВА. Фото автора

Не хотите обследоваться? Тогда мы идём к вам!

Для удобства жителей г.Зеленокумск организована выездная диспансеризация. Её проводит бригада отделения медицинской профилактики Советской районной больницы.

В последний день июля два автомобиля - флюоропередвижка и «Фиат», в котором установили аппарат ЭКГ, - выехали в район многоквартирного дома №74 по ул.50 лет Октября. Все желающие смогли пройти анкетирование, сделать ЭКГ, флюорограмму, сдать кровь на анализ. По результатам исследований пациенты будут направлены на консультацию врача-терапевта.

Всего диспансеризацию прошли 37 человек. Главный врач СРБ Дмитрий Васильченко отметил, что это хороший результат в условиях, когда жители нашего района не имеют привычки обращаться в больницу «для профилактики». И сообщил о том, что такая практика будет продолжена. О месте и времени очередного выезда бригады мы сообщим в наших социальных сетях. Следите за новостями.

Н.АНАТОЛЬЕВА

Подписаться на наши
аккаунты можно,
воспользовавшись
этим QR-кодами:



OK



VK



Telegram

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

До 31 августа вы можете оформить подписку на печатные издания на первое полугодие 2024 года по льготной цене, в том числе и на газету «Панорама нашей жизни». Для этого вам нужно прийти в любое почтовое отделение округа или обратиться к своему почтальону.

Стоимость подписки на местную газету на шесть месяцев – 598 руб. 32 коп.

Мы ведём летопись района с 30-х годов прошлого столетия. Все номера хранятся в нашем архиве, часто к нам обращаются с просьбой дать возможность полистать подшивки, чтобы найти информацию о своих родных и близких. И ещё чаще приходят в редакцию, чтобы приобрести номер, где мы рассказали о детях, внуках, других членах семьи. Газета «Панорама» не продаётся в розницу, мы распространяем своё издание только по подписке. И её стоимость не такая уж высокая.

Оставайтесь с нами и следите за тем, как развиваются наши поселения, какие интересные люди живут рядом с нами, какие события происходят в округе, пишите нам и попадайте в историю!

Реклама

О ПОГОДЕ В РАЙОНЕ

5 августа ясно, ветер переменчивый, днём восточный 4-5 м/с. Температура воздуха ночью +21°...+22°, днём +35°...+36°. Атмосферное давление ниже нормы.

6 августа ясно, ветер восточный 5-7 м/с. Температура ночью +23°...+24°, днём +38°...+39°. Атмосферное давление незначительно снизится.

7 августа ясно, ветер восточный 3-4 м/с. Температура ночью +23°...+24°, днём +38°...+39°. Атмосферное давление останется прежним.

8 августа ясно, ветер восточный 2-4 м/с. Температура ночью +24°...+25°, днём +38°...+39°. Атмосферное давление не изменится.

По информации сайта world-weather.ru

ОБСУЖДЕНЫ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ БОЙЦОВ СПЕЦОПЕРАЦИИ

Председатель государственного фонда «Защитники Отечества» Анна Цивилева посетила Ставрополье с рабочим визитом. Вместе с губернатором Владимиром Владимировым она побывала в региональном филиале фонда, расположенном на улице Ленина в краевой столице.



Губернатор Ставрополья Владимир Владимиров и председатель государственного фонда «Защитники Отечества» Анна Цивилева посетили краевой филиал фонда

Председатель фонда осмотрела его помещения, пообщалась с сотрудниками организации и провела встречу с участниками СВО, которые сейчас пользуются услугами фонда.

– Видно, что работа выстроена структурно, организован комплексный подход – филиал объединяет различные организации, работающие как служба одного окна. И человек, который приходит в фонд, получает решение максимально широкого круга вопросов, с которыми обращается. Важно и взаимодействие служб социальных координаторов, которые работают с ветеранами СВО в различных населённых пунктах края, – отметила Анна Цивилева.

Губернатор Ставрополья рассказал о мерах поддержки бойцов спецоперации, которые уже действуют на территории края, а также о тех, которые будут введены.

Сейчас для участников СВО предусмотрены выплаты при ранениях, за получение госнаград.

Дети военнослужащих имеют право на бесплатное горячее питание в школах, родители освобождены от платы за детские сады. Жёнам воинов предусмотрены 20 тысяч рублей при рождении ребёнка, также предоставляются налоговые льготы. На поддержку бойцов и их семей за всё время направлено 7 млрд рублей из краевого бюджета.

– Сегодня прорабатываем инициативу, касающуюся компенсации стоимости ежегодной путёвки в санаторий для участника СВО и компенсации стоимости путёвки в организации детского отдыха для детей наших бойцов. Развивать систему поддержки будем и в дальнейшем, – добавил Владимир Владимиров.

Также председатель вместе с губернатором посетила ставропольский лечебно-реабилитационный центр для участников спецоперации. Анна Цивилева высоко оценила краевые разработки программ реабилитации, обновление оборудования и подготовку специалистов.

Получили господдержку на развитие аквакультуры

В текущем году на поддержку и развитие рыбохозяйственной отрасли из краевого бюджета направлено 4 млн рублей.

Субсидия позволит компенсировать в среднем до 41% затрат, направленных на содержание, разведение, выращивание пород объектов аквакультуры.

Получателями субсидии стали четыре сельхозпредприятия, сообщили в краевом минсельхозе. Всего на Ставрополье разведением, содержанием

и выращиванием рыбы в искусственной среде занимается 250 организаций. В основном разводят карпов, сазанов, толстолобиков, амуров, карасей.

Губернатор Владимир Владимиров нацеливает на увеличение производства товарной рыбы до 11,8 тысячи тонн к 2026 году. Достижению установленных показателей и обеспечению рентабельности производства способствуют выделяемые субсидии.

Подвели итоги голосования

На Ставрополье подведены итоги инициированного губернатором Владимиром Владимировым народного голосования по формированию экспозиции Ставропольского края на международной выставке-форуме «Россия».

Ставропольцы отдали почти 78 тысяч голосов за объекты-участники, выдвинутые каждой территорией края. По итогам голосования были отобраны 10. Они станут частью краевой экспозиции. В их числе природная достопримечательность «Каменное ожерелье» (Александровский округ), оленья ферма (Андроповский округ), военно-патриотический учебный центр «Партизан» (Герогиевский округ), грязелечебница (г.Ессентуки), Кочубеевская ветроэлектростанция, Каменный крест вблизи села Дмитриевского (Красногвар-

дейский округ), благоустроенный бульвар Мира (г.Невинномысск), музей Боевой и Трудовой славы школы №2 (Новоселицкий округ), дельтаклуб на горе Джуца (Предгорный округ), парк «Цветник» (г.Пятигорск).

– На стенде Ставрополья мы покажем главные достопримечательности и расскажем о достижениях и перспективных проектах. Объединим прошлое, настоящее и будущее края. Спасибо всем, кто принял участие в голосовании. С вашей помощью регион пишет свою новейшую историю, – обратился к жителям края Владимир Владимиров.

Международная выставка-форум «Россия» стартует в Москве 4 ноября этого года. Каждый регион представит уникальную экспозицию, которая расскажет об особом характере и достижениях территории.

Учредят краевую награду за участие в СВО

На еженедельном совещании краевого правительства губернатор Владимир Владимиров поручил проработать вопрос учреждения государственной награды Ставропольской края.

Она будет вручаться участникам специальной военной операции, волонтерам и представителям бизнеса, оказывающим поддержку винам.

– Бойцы, которые сражаются на передовой, а также волонтеры, которые собирают и отвозят им гуманитарную помощь, представители бизнеса, оказывающие поддержку, – должны иметь право на получение такой награды. Проект соответствующего документа необходимо подготовить до конца августа, – поручил Владимир Владимиров.

Глава региона отметил, что основанием для вручения награды должно являться представление Министерства обороны РФ, глав муниципалитетов Ставрополья, регионального фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества».

Готовятся к осенним полевым работам

Губернатор Владимир Владимиров провёл заседание правительства СК, где был обсуждён ход уборки зерновых культур на Ставрополье.

Прозвучало, что в настоящее время убрано порядка 2,1 млн гектаров площадей, намолочено 7,6 млн тонн зерна. Полностью уборка завершена в Арзгирском, Нефтекумском, Левуюкумском, Благодарненском, Будённовском, Новоселицком, Советском, Степновском и Труновском округах. Близи к завершению Александровский, Курский, Петровский, Красногвардейский и Новоалександровский.

Глава Ставрополья отметил, что необходимо начать своевременную подготовку к урожаю 2024 года.

– Уборочная кампания 2023 года подходит к концу, аграрии сработали хорошо. Мы видим, что результат будет на достойном уровне. Спасибо за это нашим труженикам. При этом важно уже сейчас задумываться о подготовке к урожаю будущего года. У сельхозтоваропроизводителей должно быть всё необходимое для проведения осенних полевых работ, – отметил Владимир Владимиров.

«Лёгкий старт» - молодым предпринимателям

На Ставрополье запускается акселерационная программа «Молодой предприниматель СК». По информации краевого минэкономразвития, мероприятие проходит в рамках госпрограммы «Экономическое развитие и инновационная экономика» нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

С молодыми предпринимателями будут работать опытные эксперты, которые научат их генерировать собственные бизнес-идеи, оценивать рыночные возможности своего бизнеса, создавать маркетинговые стратегии и прочее. После завершения программы ставропольцы смогут принять участие в грантовом конкурсе и получить поддержку от регионального минэкономразвития.

Стать частью программы могут жители региона до 25 лет, которые ведут предпринимательскую деятельность на территории Ставропольского края.

В краевом минэкономразвития отметили, что по поручению губернатора Владимира Владимировича уделяют большое внимание развитию малого и среднего бизнеса в регионе. Для этого в инфраструктуре поддержки, кроме обучающих и акселерационных программ, действуют и финансовые. Региональным фондом микрофинансирования разработаны и реализуются продукты «Микро-старт» и «Лёгкий старт».

Кроме этого, начинающие предприниматели, которые стали победителями конкурса «Студенческий стартап», смогут получить грант на создание и развитие своего дела в размере 1 млн рублей от фонда микрофинансирования. На поддержку бизнеса в краевом бюджете предусмотрено 65 млн рублей.

Собран рекордный урожай гороха

Ставропольские сельхозпроизводители завершили уборку гороха, установив рекордный показатель последних лет.

По информации краевого минсельхоза, валовой сбор бобовой культуры составил 628 тысяч тонн. Предыдущий рекорд в 619 тысяч тонн был поставлен в 2021 году.

Больше всего площадей под агрокультуру в этом году отвели в Ипатовском, Петровском и Красногвардейском округах. Лидером по урожайности стал Кочубеевский. В основном на Ставрополье возделывают следующие сорта гороха: «саламанка», «мадонна», «эссо», «астронавт», «вельвет», «царевич» и «болдор».

Одна из главных задач, которую ставит перед минсельхозом губернатор Владимир Владимиров, – это увеличение посевных площадей и наращивание объёмов сельхозпродукции. Реализовать намеченные планы помогают меры господдержки.

В этом году аграрии получили из краевой казны 136 млн рублей субсидий на возмещение части затрат на проведение агротехнических работ.

■ Патриотическое воспитание

ПРОВЕРКУ НА ВЫПРАВКУ ПРОШЛИ

Обычно строевой смотр проводится для взрослых казаков, а сделать его для воспитанников Солдато-Александровского станичного казачьего общества предложил походный атаман и наставник по военно-патриотической подготовке учебного отделения «Кадетский взвод» Даниил Комаров.

Он недавно отслужил срочную службу, сразу же заключил контракт с министерством обороны РФ и был в зоне специальной военной операции. Сейчас находится в отпуске и по возвращении домой решил увидеться с воспитанниками в праздничной обстановке. Атаман станичного общества Владимир Иванович Якимов поддержал идею.

Смотр состоялся в прошлое воскресенье, в нём приняли участие казаки кадетские классы школ №6 и №10 с.Солдато-Александровского, «Кадетский взвод» и гости: казачата из пос.Иноземцево и



Награждение казака Солдато-Александровского станичного казачьего общества Олега Инячина



Марширует казачий кадетский класс СОШ №10

военно-патриотический клуб «Ратник» с.Александровского – всего 60 ребят. Последние провели на Казачьей поляне два дня, учились рубке шашкой, стрельбе из лука. Они поразили своих сверстников тем, что уже прыгали с парашютом, и у всех – у девочек и ребят - на груди красуются значки, подтверждающие этот факт.

Но и наши - не промах. На Казачьей поляне они учатся ездить верхом на лошадях, метают копья и ножи в цель, уверенно, а некоторые даже виртуозно владеют шашкой. Учили этому и гостей. Даниил показал мастер-класс по рубке лозы. Уж он умеет делать это как никто другой! Парень с 14 лет в казачьем об-

ществе, вырос воином и патриотом. И он такой в Солдатке не один.

За различные заслуги - хорошую учёбу, успехи в спорте и общественную активность - Комаров вручил от имени общества почётные грамоты и медали.

На торжественном мероприятии присутствовали депутаты Советского городского округа Николай Анатолий Царук и Галина Александровна Перетяченко, которая также является преподавателем казачьего кадетского класса СОШ №6, атаман и его

товарищ Владимир Васильевич Иваненко, старики общества, а также Ольга Анатольевна Заикина, классный руководитель казачат из СОШ №10, родители, сельчане. К слову, среди участников праздника были и два ветерана боевых действий - руководители клуба «Ратник» Виктор Семёнович Лясковский и Виталий Михайлович Коновалов. А ещё пришла посмотреть на молодцев педагог школы №10 Инна Викторовна Кузьменко. Ведь ей предстоит вырастить таких же. В этом году она набирает казачий кадетский класс из своих же детей, которых учила в начальной школе. Таким образом их в селе будет уже три!

- Мне очень хотелось порадовать ребят, мотивировать их на новый учебный год. Наш смотр прошёл достойно и, несмотря на школьные каникулы, даже лучше, чем я думал, - рассказал Даниил Комаров. - Наши казачата прекрасно показали себя, и это неудивительно, потому что у казаков всегда всё было в порядке с боевой и патриотической подготовкой.

Строевой смотр - это особый ритуал подтверждения боеготовности воинов, проводимый с целью проверки выправки, обмундирования, вооружения, а также уровня строевой подготовки. Конечно, наши казачата - пока орлята, и боевого вооружения у них нет. Но они показали хорошую выправку, дисциплину, выдержку (на такой-то жаре!), а ещё дружелюбие по отношению к гостям.

Походный атаман уверен, что военно-патриотическое воспитание молодёжи всегда остаётся актуальным, а сейчас оно особенно важно для всех россиян.

А.МАСЛЕННИКОВА
Фото Ф.Пилюгина

Больше фото здесь:



ВК



Телеграм



ОК

■ Расскажу о человеке

СОРОК ЛЕТ В ПРОФЕССИИ ДАЛЬНОГО ДЕЙСТВИЯ



**ЛЕНТА ВРЕМЕНИ:
УЧИТЕЛЬ,
ПЕДАГОГ,
НАСТАВНИК**



Учитель – профессия дальнего действия, главная на Земле. Эти слова Роберта Рождественского из стихотворения «Учителям» известны всем. Есть люди, которые, однажды ступив на профессиональный путь, осознают, что нашли своё призвание. И тогда они следуют по нему всю жизнь, отдают любимой работе все силы и знания.

Быть настоящим учителем – очень сложный труд, поэтому в профессии остаются только по призванию. В СОШ №13 г.Зеленокумска немало достойных учителей. Хочется рассказать об одном из таких - Татьяне Михайловне Колесниковой (на фото). После окончания в

1970 г. школы она устроилась на завод фрезеровщицей. Но спустя год поняла, что её место не за станком, а с детьми. Пришла лаборантом в восьмилетнюю школу №20 (ныне СОШ №12), а спустя шесть лет поступила в Ставропольский ордена Дружбы народов государственный педа-

гогический институт, где получила диплом учителя биологии. В течение последующих восьми лет преподавала этот предмет, технологию и рисование.

А 33 года назад переехала в нашу школу №13, где работает по настоящее время. Её педагогическая биография – непрерывное совершенствование человека, влюблённого в своё дело. Именно в этом кроется секрет её молодости души и неиссякаемой силы педагога.

Как много у неё было за эти годы выпусков! Более четырёх десятков лет она отдала служению детям и любимой работе, вырастила не одно поколение талантливых учеников, которые достигли определённых высот в жизни, они ценят, любят и уважают её, часто заходят к ней в школу.

Татьяна Михайловна – яркая личность. В ней прекрасно сочетаются внешнее обаяние и широкая эрудиция, простота и интеллигентность, удивительное трудолюбие и требовательность к себе и детям, искреннее желание не только дать хорошее образование учащимся, но и научить их достойно встречать вызовы современности.

На её уроках дисциплина, но при этом работа кипит, как в улье. Она умеет заинтересовать даже тех учеников, которые не

собираются связывать своё будущее с той специальностью, где биология будет основополагающей.

Как замечательного педагога её отличают такие душевные качества, как любовь к детям, честность, принципиальность, готовность прийти на помощь коллегам. А ещё она - очень активный человек. Своим оптимизмом и позитивом заряжает педагогический коллектив и учеников нашей школы. Её трудоспособности может позавидовать каждый. Она не сидит на месте, постоянно путешествует сама и организует туристические поездки для детей и родителей своего класса и школы.

Посвятив всю себя профессии учителя, она уверена, что мастерство приходит с опытом. «Учителем надо будет родиться и только после этого - стать». Это тоже слова из вышеупомянутого стихотворения. А кто поможет молодому неопытному специалисту стать настоящим педагогом? Конечно наставник, который передаст свои знания, посоветует, подскажет. И Татьяна Михайловна щедро делится своим богатым опытом. Сейчас в нашей школе преподаёт химию её ученица А.Г.Гришаева. А у её директора – О.Н.Панфиловой - она была классным руководителем.

Педагогическая деятельность – это её кредо, её жизнь, вне которой она себя не может представить. Её учениками были известные люди в районе: А.П.Устинов, который сейчас трудится на благо Зеленокумска, являясь начальником отдела городского хозяйства администрации округа, С.В.Колесников, исполнительный директор АО «Зеленокумскрайгаз» и другие - всех не перечислишь.

За многолетний добросовестный труд Татьяна Михайловна Колесникова неоднократно награждалась благодарностями и почётными грамотами директора школы, управления образования и администрации района. Особая её гордость - подготовка призёра краевого этапа Всероссийской олимпиады школьников по биологии, который сейчас учится на врача, и многих студентов - для поступления в педагогические и медицинские учебные заведения.

Спасибо Вам, уважаемая Татьяна Михайловна, за многолетний труд и большой вклад в дело обучения, просвещения и воспитания детей и юношества.

Педагогический коллектив и ученики СОШ №13 г.Зеленокумска
Фото предоставлено СОШ №13

■ Новое в законодательстве

ЧТО ПРИНЁС РОССИЯНАМ АВГУСТ

Рост социальных пособий и пенсий в регионах России, новые выплаты для малообеспеченных семей и введение цифрового рубля... Какие ещё законодательные инициативы вступают в силу в последний месяц лета?

Увеличение размера пенсии

Социальный фонд России проведёт беззаявительный перерасчёт страховых пенсий работавших в 2022 году пенсионеров. Корректировка выплат коснулась всех получателей пенсий по старости и инвалидности, за которых в прошлом году работодатели уплачивали страховые взносы.

Выплаты также увеличены и получателям пенсии по потере кормильца, если на лицевого счёт человека, в связи с утратой которого была оформлена пенсия, поступили средства, не учтённые ранее при назначении выплат.

В отличие от традиционной индексации, при которой размер пенсии повышается на фиксированный коэффициент, августовский перерасчёт зависит от зарплаты пенсионера: чем она выше, тем больше будет увеличена пенсия. Максимальная прибавка составляет три пенсионных коэффициента. Стоимость одного балла с января 2023 года составляет 123,77 рубля. Таким образом, максимальная прибавка в текущем году будет 371,31 рубля.

Августовский перерасчёт, как и все плановые ежегодные повышения пенсий, проходит автоматически, поэтому пенсионерам не нужно куда-либо обращаться, чтобы получить выплаты в новом размере. Деньги будут перечислены всем работающим пенсионерам в августе по стандартному графику.

Вводится курортный сбор при поездке в Санкт-Петербург

С 1 августа расширяется список регионов России, в которых введён курортный сбор для приезжающих туристов. Теперь всем, кто планирует отдохнуть в Санкт-Петербурге, придётся дополнительно платить 100 рублей в сутки. Данная программа, как утверждается в законодательной инициативе, продолжит действовать в тестовом режиме до конца 2024 года.

Сбор должны будут выплачивать совершеннолетние туристы, решившие остановиться в гостинице и других помещениях временного проживания северной столицы больше, чем на сутки. Деньги пойдут в городской бюджет.

Но есть категории граждан России, на которых данная мера не распространяется. К ним относятся ветераны Великой Отечественной войны и участники боевых действий; инвалиды I и II групп; награждённые званием Героя и полные кавалеры ордена Славы; малоимущие семьи; дети и студенты до 24 лет, обучающиеся очно в петербургских вузах; спортсмены; жители города; больные туберкулёзом и те, кто прибыл на лечение.

Список регионов, в которых введён курортный сбор, также пополнился федеральной территорией «Сириус» в Краснодарском крае. Подобная программа уже несколько лет действует в Крыму, Алтайском, Краснодарском и Ставропольском краях.

Автомобили подорожают после повышения утилизационного сбора

С 1 августа в стране повышается утилизационный сбор на легковые, коммерческие, грузовые автомобили и автобусы. Индексация коснётся как новых видов техники, так и машин с пробегом, ввозимых в Россию для перепродажи.

Исключение сделают для тех транспортных средств, у которых объём двигателя не превышает трёх литров либо он электрический, и используемых для личного пользования. Владельцам данных автомобилей предложат льготные условия: 3,4 тысячи рублей - за новые автомобили до трёх лет и 5,2 тысячи - за те, что старше трёх лет.

По новым правилам Минпромторга, в среднем ставку по утилизационному сбору проиндексируют в 1,7-3,7 раза на легковые авто, в 2,5-3,4 - на лёгкие коммерческие автомобили и в 1,7 - на грузовые.

Очередные изменения для держателей полисов ОСАГО вступят в силу с 22 августа. Теперь собственники транспортных средств не должны будут в обязательном порядке предоставлять подтверждение прохождения технического обслужи-

вания при заключении договора ОСАГО. Кроме того, иностранные страховые компании отныне будут нести ответственность за отказ от заключения договора или навязывание страхователям дополнительных услуг.



Ужесточение правил работы в такси

Правила работы при перевозке людей изменятся в России с 30 августа. К работе в такси и на общественном транспорте перестанут допускать водителей, у которых есть судимость. Уже работающих обяжут предоставить справку об её отсутствии. У шофёров будет всего месяц, чтобы принести работодателю необходимые документы.

Согласно новым правилам, если водитель проходит по делу в качестве подозреваемого, руководитель обязан отстранить его от работы на период следствия. Также таксистам будет запрещено работать более 8 часов в смену.

Вступает в силу закон о цифровых рублях

В дополнение к имеющимся наличным и безналичным средствам платежа Государственной Думой утверждена третья форма национальной валюты. В обращение в экспериментальном порядке войдёт цифровой рубль. В тестировании данной единицы согласились участвовать 15 банков.

Предполагается, что эта система будет схожа с обращением безналичных денег. Цифровыми рублями станет возможным оплачивать покупки в магазинах, переводить суммы на другие электронные кошельки. Со временем по заявлению граждан России в такой форме смогут начислять пенсии и пособия.

Единственное, что обладатели цифровых денег не смогут сделать, - открыть вклад, получать кредиты и проценты на остаток при оплате новой формой денежных средств. Это будет возможно, только переведя их в безналичный вид.

Важно понимать, что цифровые рубли - это не новая криптовалюта. Данная единица обеспечивается резервами и активами государства, и выпускать их может только Центральный банк России. Появ-

ление данной платёжной единицы расширит контроль за чистотой финансовых операций.

Новые правила для наружной рекламы

С 25 августа вступит в силу запрет на трансляцию звуковой рекламы с помощью оборудования, установленного на крышах и стенах зданий.

Ипотека для участников СВО

С 1 августа вступает в силу закон об уточнении порядка исполнения обязательств по кредитным договорам, заключённым мобилизованными лицами, контрактниками, участниками СВО и членами их семей.

В случае гибели (смерти) или объявления судом умершим участника накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих его обязательства по кредитному договору, заключённому в целях приобретения жилого помещения с использованием средств целевого жилищного займа, погашаются уполномоченным федеральным органом в порядке, предусмотренном Законом «О накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих».

Напомним, осенью прошлого года был принят закон о кредитных каникулах для участников СВО. Документ также предусматривает списание долгов по кредитам. Обязательства военнослужащего по кредиту прекращаются, если он погиб во время СВО или после, но от увечий или заболеваний, полученных в её ходе, или был объявлен судом умершим. Данная мера распространяется также на участников СВО, признанных инвалидами первой группы.

Ограничительные меры на импорт товаров из недружественных стран

С 1 августа и до конца года правительство повышает пошлины на импорт вин из недружественных стран с 12,5% до 20%, а на очищенный глицерин - с 5% до 35%. Кроме того, вводится запрет на ввоз готовой продукции из рыбы и морепродуктов, а также устанавливается ввозная пошлина на фанеру из этих государств в размере 50%, а на строительные материалы из полиуретана - 35%.

Все эти специальные экономические меры правительство приняло в ответ на западные санкции. Предполагается, что это позволит сместить спрос в пользу отечественной продукции.

Подготовлено по материалам печатных и электронных СМИ
Фото Н.Масленниковой



■ Спрашивали? Отвечаем

Об оказании медпомощи и весьма деликатной проблеме

? Если у нас в районной поликлинике нет узких специалистов (маммолога, ортопеда, кардиолога, гастроэнтеролога и др.), можно ли их приглашать хотя бы раз в месяц из других поликлиник или из краевой больницы для приёма больных? И даже к имеющимся специалистам запись на приём ведётся за месяц. Что делать тем, кому необходима срочная консультация?

? По программе поддержки местных инициатив в прошлом году прошло благоустройство территории кладбища «Дормаш» в г.Зеленокумске. Отчитывались, что построен новый туалет. Наверное, списали средства, как за строительство? Однако его просто побелили, больше ничего не сделали, написали на нём букву «Ж». А мужчинам страшно в него входить: вдруг там женщина?

Слово – главе администрации Советского городского округа **Сергею Викторовичу Гультеву:**

- Советская районная больница отнесена к организациям первого уровня оказания медицинской помощи. В штатном расписании таких учреждений предусмотрены не все узкие специалисты.

В нашей поликлинике работают терапевт, хирург, акушер-гинеколог, гастроэнтеролог, оториноларинголог, травматолог-ортопед, офтальмолог, эндокринолог, фтизиатр, дерматовенеролог, психиатр, нарколог, невролог, кардиолог (в настоящее время должность вакантна).

Когда необходимого специалиста в штатном расписании нет, пациенты со своими заболеваниями обращаются в поликлинику или амбулаторию к участковым врачам - терапевту, врачу общей практики, детскому или к специалистам, которые имеются.

После осмотра и обследования больного врач определяет необходимость в консультации краевого узкого специалиста и при наличии медицинских показаний оформляет направление в краевые лечебные учреждения, в которых может быть оказана соответствующая медицинская помощь (краевая консультативная поликлиника, диспансеры - эндокринологический, кардиологический, туберкулёзный и другие).

В случаях, когда имеется необходимость в оказании специализированной экстренной или неотложной медицинской помощи, пациент нуждается в лечении в стационарных условиях, где при наличии показаний проводится видеоконсультация краевыми узкими специалистами, вызывается санавиация, выездные бригады специалистов, большой переводится в соответствующие лечебные учреждения.

Выезд краевых узких специалистов в районные поликлиники для приёма не предусмотрен, потому что нуждающихся в их консультациях в округе не так много, и чтобы набрать на полноценный приём 20-25 человек, необходим длительный

период. Пациента это ожидание может не устраивать.

Что касается второго вопроса, то в 2022 году в рамках губернаторской программы поддержки местных инициатив был реализован проект «Благоустройство общественного кладбища «Дормаш» и прилегающей к нему территории...». Им были запланированы работы по ремонту ограждения, строительству нового туалета, обустройству дополнительных контейнерных площадок, ливневой канализации, установке ёмкости для воды, ремонту и асфальтированию покрытия прилегающей территории, ремонту в гравийном исполнении проездов и проходов внутри кладбища, асфальтированию пешеходной дорожки.

Новый туалет расположен около второго входа на кладбище «Дормаш». А старый (у главного входа) белится и ремонтируется, если в этом есть необходимость.

Подготовила
Н.МАСЛЕННИКОВА

■ **Лето! Каникулы!**

В Селивановке чествовали Нептуна



Если Вас сейчас обольют водой из-за поворота, спасибо явно не скажете. Даже когда последует объяснение, что просто хотели охладить в нестерпимый зной. А вот дети в посёлке Селивановка были рады таким водным процедурам. Недавно у них прошли забавы, игры и конкурсы с водой.

Ребята встретились с могучим властелином морей и океанов и его дочерью Ру-

саличкой. Нептун принял участие в разнообразных играх и эстафетах.

Дети были активны: с удовольствием обливались, надували и отправляли в путешествие разноцветные мыльные пузыри. Праздник прошёл весело, задорно. А как иначе? Ведь сейчас идут каникулы!

У.Загородникова,
рук. кружка ДК п.Селивановка
Фото автора

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Здеревым Романом Александровичем; Ставропольский край, г.Ставрополь, ул.Ленина, 192; г.zderev@gupski.ru; 8-905-445-59-96; № регистрации 2844 - выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:27:062403:1091, расположенного по адресу: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, СОТ «Заречное», ул.Гранатовая, 21.6.

Заказчиком кадастровых работ является Гапонова Марина Николаевна, г.Краснодар, ул.Переяславская, 7, тел. 8-964-921-02-64. Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится в 10 часов 00 минут 6 сентября 2023 г. по адресу: Ставропольский кр., Советский р-н, г.Зеленокумск, СОТ «Заречное», ул.Гранатовая, 21.6.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский кр., Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Советская, 5.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 22 августа 2023 г. по 6 сентября 2023 г. Обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 22 августа 2023 г. по 6 сентября 2023 г. по адресу: Ставропольский кр., Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Советская, 5.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, - все заинтересованные лица: Ставропольский край, Советский район, в кадастровом квартале 26:27:062304.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»). 486

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Сотниковой Елизаветой Николаевной; Ставропольский край, г.Ставрополь, ул.Ленина, 192; e.sotnikova@gupski.ru; 8-905-469-26-88; № регистрации 2753 - выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:27:061803:316, расположенного по адресу: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Бульварная, 30.

Заказчиком кадастровых работ является Слепичева Лиана Вячеславовна, Ставропольский кр., ст.Ессентукская, ул.Молодёжная, 40а, тел. 8-928-301-34-94. Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится в 11 часов 00 минут 6 сентября 2023 г. по адресу: Ставропольский кр., Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Бульварная, 30. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский кр., Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Советская, 5.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 22 августа 2023 г. по 6 сентября 2023 г. Обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 22 августа 2023 г. по 6 сентября 2023 г. по адресу: Ставропольский кр., Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Советская, 5.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, - все заинтересованные лица: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Урицкого, 23, к/н 26:27:061803:57, Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Бульварная, 32, к/н 26:27:061803:280.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»). 485

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Сотниковой Елизаветой Николаевной; Ставропольский край, г.Ставрополь, ул.Ленина, 192; e.sotnikova@gupski.ru; 8-905-469-26-88; № регистрации 2753 - выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:27:110702:27, расположенного по адресу: Ставропольский край, Советский район, с.Солдато-Александровское, ул.Комсомольская, 107.

Заказчиком кадастровых работ является Денисова Татьяна Александровна, Ставропольский кр., Советский р-н, с.Солдато-Александровское, ул.17 Партсъезда, 114, тел. 8-928-338-57-99. Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится в 10 часов 00 минут 7 сентября 2023 г. по адресу: Ставропольский кр., Советский р-н, с.Солдато-Александровское, ул.Комсомольская, 107.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский кр., Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Советская, 5. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 23 августа 2023 г. по 7 сентября 2023 г. Обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 23 августа 2023 г. по 7 сентября 2023 г. по адресу: Ставропольский кр., Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Советская, 5.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, - все заинтересованные лица: Ставропольский край, Советский район, с.Солдато-Александровское, ул.Комсомольская, 109, к/н 26:27:110702:28; Ставропольский край, Советский район, с.Солдато-Александровское, ул.Комсомольская, 105, к/н 26:27:110702:4.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»). 491

Разгадывать сканворды полезно

Слова определены прилагательными и причастиями

	Птичье, самолётное, мамин		«Трёхгрошовая ...»		Чебуречная, пельменная		Заглаженная и прощённая
		Железнодорожное, плотное, штатное		Белая, тигровая, пилоносая		Желудочно-кишечный ...	Красное, жаркое, дождливое
	Всё полезное и хорошее	Сигнальная, баллистическая					
					Рыжий, мартовский		... Грозный, ... Бездомный
Большое Магелланово ...		Крякающая пернатая					
		Пареная ...		Горбатый и полосатый			
Кокосовая, финиковая	Крепостное, мобильное						
			Земной, поясной, низкий		Свадебный, парикмахерский		Немалый малый
Васильковое, ромашковое	Рабочее, посадочное						
			Вязкая болотная ...		«Бойцовский ...»		
	Тибетский ...	Тяжёлый, нефтяной				Хвалебная, напыщенная	
				Высокий, выбритый, толоконный			
	Сливочное и подсолнечное	Эмалированная ...					
Наглая бесцеремонная ...				Выпускной, костюмированный, Венский			

Ответы на сканворд, опубликованный в пятницу, 28 июля

По горизонтали: собака, пение, неделя, огонь, опилки, манера, абажур, вежа, сноп, исток, киоск, сало, таран, мол, лапа, ясень, опыт, панель.

По вертикали: пройма, саквояж, инкогнито, мех, пистон, сеньора, скальп, паб, будни, автосалон, ложе, канапе, кулак, уха, пыль, икра, подать.

Поздравления

Реклама

Объявления

Извещения

Информация

Дорогих, любимых Николая Петровича и Татьяну Георгиевну ДУДКИНЫХ поздравляем с 50-летием совместной жизни!

Золотая свадьба, ровно пятьдесят, А глаза, как раньше, от любви горят. Чувств не растеряли, сберегли семью. Пусть под крышей вашей царствует уют!



467 **Дочь, зять, внуки**

Поздравляем самого любимого и лучшего мужа, отца и деда - Николая Васильевича БАШКАТОВА - с 70-летием!

Мы компанией большущей: Башкаты-сыновья, Внуки все и дети здесь - Говорим: «Ты самый лучший! Мы гордимся что ты есть». Папа и дедуля классный, Муж хороший и прекрасный, Дочерей своих ты ценишь, Мы хотим, чтоб только в счастье Ты бесменно был одет!



494 **С любовью, супруга, дети, внуки**

ИНН 2624026839
Сельхозпредприятию Будённовского района НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ **ВОДИТЕЛЬ НА АВТОМОБИЛЬ КАМАЗ**, а также **ВОДИТЕЛЬ ЛЕГКОВОГО АВТОМОБИЛЯ**. Обр.: с.Стародубское, ул.Шевченко, 13, тел.: 8-962-450-47-77, 8(86559)64-0-02

470-2
ИНН 2624026839
Сельхозпредприятию Будённовского района НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ **ТРАКТОРИСТЫ** на К-744, John Deer 8310R, New Holland T8.380. Жильё предоставляется. Обр.: с.Стародубское, ул.Шевченко, 13, тел.: 8-962-450-47-77, 8(86559)64-0-02

489-1
ПРОДАЁТСЯ
ГАЗОСВАРОЧНАЯ СМЕСЬ
(углекислота+аргон).
Тел. 8-928-32-43-500

496-1
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
Песок, щебень, отсев, ПГС, глина. Недорого.
Тел. 8-905-41-47-707

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ Советского городского округа!

Постановлением правительства Ставропольского края от 23 июня 2023 года №379-п на территории Ставропольского края установлен особый противопожарный режим в период с 1 июля по 15 сентября 2023 года. Постановлением администрации Советского городского округа Ставропольского края от 19 июля 2023 года №781 установлены дополнительные требования пожарной безопасности в период действия особого противопожарного режима.

В связи с этим на период действия особого противопожарного режима на территории Советского городского округа Ставропольского края УСТАНОВЛЕН ЗАПРЕТ на

- ✓ посещение гражданами лесов и въезда всех видов транспортных средств на территорию леса, за исключением спецтехники пожарных, полиции, скорой помощи;
- ✓ проведение пожароопасных работ на полях и в лесах, местах общего пользования;
- ✓ складирование сухой травянистой растительности, мусора и других горючих материалов на участках общего пользования вблизи жилых домов.
- ✓ утилизацию сухой травянистой растительности с помощью сжигания.

442-4
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ООО «ИСТОК» **ТРЕБУЮТСЯ**
✓ водители кат. «С» на мусоровоз - оклад 30 000 руб.,
✓ грузчики для сбора ТКО - оклад 21 500 руб.,
✓ сантехники для работы в МКД - оклад от 20 000 до 30 000 руб.,
✓ газосварщики - оклад от 22 000 руб.,
✓ рабочие в строительные бригады - оклад от 20 000 руб.,
✓ разнорабочие по благоустройству.
Обр.: г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 36-и, тел. 6-59-35

488-1
ЗАВОДУ СИЛИКАТНОГО КИРПИЧА
(г.ЗЕЛЕНОКУМСК, ул.ПЕРВОМАЙСКАЯ, 130)
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
✓ укладчик-упаковщик - з/п от 30 000 руб.,
✓ разнорабочий - з/п от 30 000 руб.,
✓ электрогазосварщик - з/п от 35 000 руб.,
✓ мельник извести - з/п от 30 000 руб.
Обращаться по тел. 8-918-754-63-53 с 8:00 до 17:00

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!

В целях недопущения угрозы возникновения пожаров на городских кладбищах администрация Советского городского округа Ставропольского края обращается к населению города и прилегающих хуторов с просьбой срочно принять меры по очищению от сорной растительности земельных участков в местах захоронения родственников. А также в связи с усиленным ростом растительности на территории города и хуторов необходимо очистить от сорной, карантинной растительности и сухой травы прилегающие к домовладениям территории. Эти меры помогут уберечь территорию, где мы живём, от пожаров.

483
Выражаю искреннюю благодарность всем, кто пришёл поддержать меня в трудную минуту и проводить в последний путь моего мужа - Смолий Александра Николаевича. Особую благодарность хочу выразить племяннице Галине Юрьевне Смолий. Большое тебе спасибо, Галочка. Большое спасибо Сергею Анатольевичу и Роману Юрьевичу Смолий. Спасибо вам, ребята. Слова благодарности хочу выразить медикам - Валентине Ивановне Галаховой и Светлане Ивановне Люленко. Большое спасибо моим детям, внукам, всем родственникам, друзьям и соседям. Особенно хочу поблагодарить соседку Ирину Николаевну Разумцову. Большое спасибо главе села Сергею Александровичу Олейнику за отличную организацию похорон. Спасибо председателю колхоза «Правокумский» Владимиру Борисовичу Калашникову, коллективу гаража и завгару Ариффу Байрамханову. Большое спасибо коллективу школы и лично директору Оксане Викторовне Радочинской. Спасибо Галине Васильевне Безбородовой, семье П.В. и Р.И.Куриловых. Хочу пожелать всем доброго здоровья и всех благ.

С уважением, Татьяна Васильевна Смолий

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

490
Кадастровым инженером Сушко Николаем Александровичем, регистрация в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - №36772 от 18.03.2016 г., СНИЛС 055-699-597-30; 357910, Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, ул.Мира, 26, адрес электронной почты: syshkopa@bk.ru, тел. 8-988-706-39-54 - выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка с кадастровым номером 26:27:080810:4 по адресу: Ставропольский край, Советский р-н, с.Отказное, пер.Ленина, 2 в кадастровом квартале: 26:27:080810. Заказчиком кадастровых работ является Великанов Сергей Кузьмич, тел. 8-918-765-74-06. Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится 4 сентября 2023 г. в 10 часов 00 минут по адресу: Советский р-н, с.Отказное, пер.Ленина, 2. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Мира, 26, кабинет 1. Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 19.08.2023 г. по 04.09.2023 г. Обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 19.08.2023 г. по 04.09.2023 г. по адресу: г.Зеленокумск, ул.Мира, 26, кабинет 1. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется провести согласование местоположения границ, расположены: Ставропольский край, Советский р-н, с.Отказное, ул.Ленина, 8, к/н 26:27:080810:32; Ставропольский край, Советский р-н, с.Отказное, ул.Ленина, 10, к/н 26:27:080810:47; Ставропольский край, Советский р-н, с.Отказное, ул.Ленина, 12, к/н 26:27:080810:3. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

«ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»
Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, Ставропольский край, Шаповаловский район, г.Михайловск, ул.Ленина, 154)
Реестровая запись о регистрации СМИ Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу ПИ № ТУ 26-00706 от 14 августа 2018 г.
Газета выходит по вторникам и пятницам
Цена в розницу свободная

493
Адрес редакции:
357910, Ставропольский край, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38.
Телефоны: редактора - 6-10-46, отделов - 6-10-34, бухгалтерии - 6-10-47, операторской - 6-10-51, т/факс - 6-10-47, (E-mail) panoramang@yandex.ru
Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья», адрес: 356240, г.Михайловск, ул.Ленина, 154
Тираж 3494 экз. Печать офсетная. Заказ 2130. Объём - 2 печатных листа.
Подписано в печать: по графику - в 15.00; фактически - в 14.00. Индекс ПР416

Именинники в августе

- 5 - Андрей, Виталий, Теодор, Трофим, Фёдор, Анна.
- 6 - Анатолий, Афанасий, Борис, Глеб, Давид, Иван, Илларион, Николай, Роман, Ян, Кристина.
- 7 - Александр, Макар, Анна, Ираида.
- 8 - Игнат, Сергей, Теодор, Фёдор, Прасковья.

375-8
СПИЛ деревьев, аренда автовышки, ПОКОС травы, ВСПАШКА з/у мотоблоком, продажа дров.
Тел. 8-918-784-68-89
Реклама (Владимир)

476-1
КУПЛЮ книги, пластинки, хрусталь, ковры, часы, фотоаппараты, электроприборы, мебель, посуду, автомобиль и др.
Тел. 8-988-115-63-24

497-1
СПК колхозу «Родина» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ **ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ автобуса.**
Обращаться в отдел кадров по тел. 6-10-71 или по адресу: г.Зеленокумск, ул.З.Космодемьянской, 17.

493
РЕМОНТ ДОМОВЛАДЕНИЙ.
Отделочные, строительные, кровельные работы. Водосточка. Электрика. Плитка. Шпатлёвка. Обои. Откосы. Стяжка полов и домов. Окна пластиковые. Двери входные и межкомнатные. Выезд. Замеры. Доставка.
Тел. 8-961-473-36-39

494
Покупаю дорого ПУХ-ПЕРО (утиное, гусиное) **ПЕРИНЫ, подушки, газовые колонки, часы СССР.**
Тел. 8-988-944-04-85, 8-909-429-91-50. Александр.

480
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ 11 августа с 09:00 до 10:00 в ПХЦ «Раздолье». Профессиональный подбор цифровых СА от ведущих производителей г.Зеленокумск, ул.Мира, 9
Цена на аппараты от 5 000 до 35 500 руб. Имеются вкладыши, батарейки. Св-во № 639619426 выд. 25.02.22 г. ИФНС №16. Товар сертифицирован
Тел. для консультаций 8-909-454-09-48
Имеются противопоказания

463
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
г. Зеленокумск, 8 августа с 12 до 13ч. Аптека «Панацея» ул. Советская, 7
Аппараты от 4 900 руб. до 45 000 руб. Компьютерный подбор аппарата. Диагностика слуха. Батарейки, вкладыши, шнуры, запчасти. Выезд по городу и району на дом бесплатно.
Тел. 8-912-875-86-51.
Принеси старый аппарат - получи скидку до 2 000 р.*
ПЕНСИОНЕРАМ, ВETERАНАМ - скидка до 25%*
*скидку предоставляет ИП Абашина С.В. все подробности по телефону
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.
г. Ижевск. ИНН 183107267951. ОГРНИП 314185132300083
Товар сертифицирован. св. 18003359986 от 19.11.2014

Главный редактор **Н.А.Масленникова**
Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.